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 − ввести та здійснювати постійний моніторинг єдиного реєстру адміністрати-
вних послуг з метою його систематичного оновлення, а також запровадити нор-
мативи соціального обслуговування різних категорій громадян; 

− здійснювати постійний громадський контроль за підзаконними актами і но-
рмативами обслуговування, що видаються відомствами;  

− планомірно наближати законодавство в соціально-правовій сфері до станда-
ртів ЄС і СНД [4, с. 95]. 

Отже, під адміністративною процедурою розуміється встановлена законом су-
купність послідовно здійснюваних суб’єктом публічної адміністрації процедурних 
дій з розгляду та вирішення адміністративної справи, результатом якої є прийняття 
адміністративного акту, який встановлює, змінює чи припиняє права та обов’язки 
суб’єктів адміністративно-правових відносин. На сучасному етапі необхідно вирі-
шити проблеми механізмів надання адміністративних послуг, саме для цього були 
запропоновані заходи щодо вдосконалення адміністративної процедури.  
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Забезпечення фінансової безпеки банків у значній мірі залежить від ефектив-

ності діяльності суб’єктів її забезпечення. До таких суб’єктів на рівні держави 
належать органи державної влади (законодавчої, виконавчої та судової) і Націо-
нальний банк України, який має статус особливого центрального органу держав-
ного управління. 
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 Верховна Рада України, виконуючи свою функцію законотворення, регулює 
фінансову безпеку в Україні шляхом прийняття законів України. Тому важливою 
є діяльність парламенту щодо ухвалення законів у сфері національної безпеки, 
невід’ємною складовою якої є фінансова безпека в цілому та фінансова безпека 
банків зокрема. 

На наш погляд, діяльність Верховної Ради України щодо законодавчого регу-
лювання відносин фінансової безпеки банків має несистемний характер і в цілому 
оцінюється нами як недостатня. Така ситуація щодо ухвалення законів у сфері 
фінансової безпеки склалась переважно із загальних проблем діяльності парламе-
нту, складності прийняття законів та нагромадження великої кількості законопро-
ектів, що чекають на розгляд. Щодо врегулювання проблем фінансової безпеки 
загалом та банків зокрема, ми вважаємо, що парламент повинен ухвалити Закон 
України «Про фінансову безпеку», чим, власне взяти активну участь у регулю-
ванні відносин із фінансової безпеки банків. При цьому слід наголосити, що дія 
механізму правового регулювання розпочинається з норми права, відсутність якої 
унеможливлює цивілізований демократичний розвиток нових відносин, що вини-
кли в державі.  

Президент України як суб’єкт забезпечення фінансової безпеки в Україні на-
ділений повноваженнями визначати стратегічні пріоритети національної безпеки, 
а, відповідно, й фінансової безпеки банків. З метою реалізації цього повноважен-
ня при ньому та під його керівництвом діє Рада національної безпеки і оборони. 
Цей орган наділений низкою повноважень, які дозволяють аналізувати рівень фі-
нансової безпеки банків в Україні, однак, на жаль, ситуація є такою, що прове-
дення аналізу унеможливлено у зв’язку з відсутністю повноцінної інформації що-
до діяльності банків для проведення економічного аналізу. У той же час працез-
датність РНБОУ забезпечується її структурою, що надає правові можливості не 
тільки подавати на розгляд Президента України пропозиції щодо прийняття нор-
мативних актів у сфері національної та фінансової безпеки банків, але й розроб-
ляти комплексні системи захисту законних фінансових інтересів держави, зокре-
ма, банків та їх кредиторів і вкладників. 

Органи виконавчої влади, які є суб’єктами забезпечення фінансової безпеки 
банків, наділені правами нормотворення, однак це не додає визначеності у відно-
синах із забезпечення фінансової безпеки банків України. Значна кількість мініс-
терств і центральних органів виконавчої влади тощо, перебуваючи в перманент-
ному стані реформування, не зосереджує увагу на питаннях забезпечення фінан-
сової безпеки взагалі, хоча й має для цього і правові можливості, і відповідну 
структуру. Загалом Кабінет міністрів України, як вищий орган у системі органів 
виконавчої влади, має можливість за принципом централізації управляти проце-
сами в безпековій сфері, зокрема, і у тому сегменті, який стосується роботи бан-
ків. Ми вважаємо, що оскільки координованість у роботі органів виконавчої вла-
ди та Національного банку України свідчить не на користь ефективності їхньої 
роботи щодо забезпечення фінансової безпеки банків Україні, тому ці відносини 
повинні розвиватися щонайменше за рахунок налагодження координації діяльно-
сті названих органів у сфері фінансової безпеки, і фінансова безпека банків не є 
виключенням.  
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Для повноти викладення проблеми забезпечення фінансової безпеки банків 
України слід зазначити, що на сьогодні діяльність органів виконавчої влади зосе-
реджена безпосередньо на управлінні державними фінансовими потоками, а ке-
рованого управління фінансовими потоками суб’єктів господарювання приватно-
го сектору економіки з метою забезпечення руху цих потоків через банківську 
систему не відбувається. Ми вважаємо, що економічна та оперативна самостій-
ність суб’єктів господарювання не є тією перепоною, яка не дозволяє надати від-
носинам з управління фінансовими потоками прогнозованого характеру за раху-
нок прийняття підзаконних нормативних актів, чим, у подальшому, й сприяти но-
рмальній реалізації відносин із забезпечення фінансової безпеки банківської сис-
теми України та її суб’єктів. 

Судові органи, будучи суб’єктом забезпечення фінансової безпеки в Україні, 
виконують роль арбітрів при врегулюванні правових спорів між учасниками еко-
номічних відносин, чим забезпечують захист прав і законних фінансових інтере-
сів сторін спору. У своїй діяльності на основі принципу «законності» судами фо-
рмується практика застосування законодавства у відносинах, що супроводжують 
рух фінансових потоків в Україні. Слід відмітити, що дотримання принципу «за-
конності» залежить від професіоналізму та компетенції судді і тому належна спе-
ціалізація суддів та їх підготовка для розгляду окремих категорій справ, зокрема у 
сфері фінансової безпеки, забезпечить якість суддівства у таких справах. Збіль-
шення кількості правових конфліктів у фінансовій сфері у кризовий період і спе-
цифіка їх розгляду переконливо довели, що такі справи не можуть розглядатись 
без спеціальної підготовки суддів.  

Національний банк України наділений такою компетенцією, яка дозволяє реа-
лізовувати, на рівні підзаконного регулювання, управлінський цикл щодо руху 
фінансових потоків у банківській системі України. Однак, не можна покладати 
відповідальність за забезпечення фінансової безпеки банківської системи та її 
суб’єктів виключно на центробанк. Правове забезпечення фінансової безпеки ба-
нків України є результатом дії комплексних заходів правового, організаційно-
технічного та методичного характеру. При цьому мінімізація політичної залежно-
сті НБУ відіграє ключову роль у питаннях забезпечення безпеки банків. Також 
важливо, що правові моделі забезпечення фінансової безпеки банків формуються 
на основі законів та підзаконних актів органів державної влади та Національного 
банку України. Щодо центробанку, то особливості його структури та розмежу-
вання повноважень між органами і підрозділами забезпечують неупереджене 
прийняття рішень з питань регулювання банківської діяльності. Централізація 
управління НБУ дозволяє мобільно й швидко приймати рішення щодо керованого 
руху грошових потоків, чим забезпечується максимальний ефект для рівня фінан-
сової безпеки в банківській системі. Інструментарій, що застосовується НБУ для 
забезпечення фінансової безпеки банків, за своїм матеріальним змістом, переваж-
но є економічним, і тому, діяльність інших суб’єктів з нормотворення у частині 
забезпечення фінансової безпеки банків є необхідною умовою такого забезпечен-
ня. При цьому важливо, щоб така нормотворча діяльність базувалася на взаємодії 
та координації суб’єктів забезпечення фінансової безпеки банків в Україні. 
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